
Кой е достоен 
Откровение 5:1-10 И видях в десницата на седещия на престола книга, 

написана отвътре и отвън запечатана със седем печата. 2 И видях, че един 

силен ангел прогласяваше с висок глас: Кой е достоен да разгъне книгата и 
разпечата печатите й? 3 И никой, нито на небето, нито на земята, не можеше да 

разгъне книгата нито да я гледа. 4 И аз плаках много, защото никой не се намери 
достоен да разгъне книгата нито да я гледа. 5 Но един от старците ми каза: "Недей 

плака: ето лъвът, който е от Юдовото племе, който е Давидовият корен, 
превъзмогна, за да разгъне книгата и да разпечата нейните седем печата". 6 И 

видях между престола и четирите живи същества между тях и старците, че стоеше 
Агне като заклано, което имаше седем рога и седем очи, които са седемте Божии 

духове, разпратени по цялата земя. 7 И то дойде та взе книгата из десницата на 
седещия на престола. 8 И когато взе книгата, четирите живи същества и двадесетте 

и четири старци паднаха пред Агнето, като всеки държеше арфа и златни чаши пълни 

с темян, които са молитвите на светиите. 9 И пеят нова песен, думайки: Достоен си 
да вземеш книгата и да разпечаташ печатите й: защото си бил заклан, и със Своята 

кръв си изкупил за Бога човеци от всяко племе, език, люде и народ 10 и направил 
си ги на нашия Бог царство и свещеници: и те царуват на земята.  

Битие 3:14-15 Тогава рече Господ Бог на змията: Понеже си сторила това, 
проклета да си измежду всеки вид добитък и измежду всички полски зверове; по 

корема си ще се влачиш, и пръст ще ядеш през всичките дни на живота си. 15 Ще 
поставя и вражда между тебе и жената и между твоето потомство и нейното 

потомство; то ще ти нарани главата, а ти ще му нараниш петата. 
Лука 17:7-10 А кой от вас, ако има слуга да му оре или да му пасе, ще му рече 

веднага, щом си дойде от нива: Влез да ядеш? 8 Напротив, не ще ли му рече: 
Приготви нещо да вечерям, стегни се та ми пошетай, докато ям и пия, и подир това 

ти ще ядеш и пиеш? 9 Нима ще благодари на слугата за дето е извършил каквото е 
било заповядано?. 10 Също така и вие, когато извършите все що ви е заповядано, 

казвайте: Ние сме безполезни слуги; извършихме само това, което бяхме 

длъжни да извършим. 
Филипяни 3:8-9 А още всичко считам като загуба заради това превъзходно нещо 

- познаването на моя Господ Христос Исус, за Когото изгубих всичко и считам 
всичко за измет, само Христа за придобия, 9 и да се намеря в Него, без да имам за 

своя правда оная, която е от закона, но оная, която е чрез вяра в Христа, то ест, 
правдата, която е от Бога въз основа на вяра, 

Римляни 1:16-17 Защото не се срамувам от благовестието [Христово]; понеже 
е Божия сила за спасение на всекиго, който вярва, първо на юдеина, а после на 

езичника. 17 Защото в него се открива правдата, която е от Бога чрез вяра към 
вяра, както е писано: "Праведният чрез вяра ще живее". 

Откровение 5:11-14 И видях и чух глас от много ангели около престола и живите 
същества и старците; (и числото им беше десетки хиляди по десетки хиляди и хиляди 

по хиляди): 12 и казваха с висок глас: Достойно е Агнето, което е било заклано, да 
приеме сила и богатство, премъдрост и могъщество, почит, слава и благословение. 

13 И всяко създание, което е на небето, на земята и под земята и по морето и всичко 

що има в тях, чух да казват: На Този, Който седи на престола, и на Агнето да бъде 
благословение и почит, слава и господство, до вечни векове. 14 И четирите живи 

същества казаха: Амин! И старците паднаха, та се поклониха. 


